

Revista de Gandía

PERIODICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZON DE JESUS
ORGANO DE LOS SINDICATOS AGRICOLAS DE LA REGION

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Gandía { Semestre 2 ptas.
Año 4 " "
Fuera de Gandía » 4'50 »

Sábado 3 Diciembre 1921

Segunda época.--Año XXII.--Núm. 1119

Dirección y Administración
Germanías, 9.-GANDIA

A la Virgen Inmaculada

¿Quæ est ista?

¿Quién es esta?

Cuando la figura celestial de la Santísima Virgen María comenzó a dibujarse sobre el fondo de negruras de los tiempos inmediatos a la caída de Adán, los ángeles arrebatados de asombro y admiración profunda, prorrumpieron en estas hermosas palabras: *¿Quién es esta que avanza como aurora naciente, hermosa como la luna, escogida como el sol?*

Y no sin motivo se entusiasmaron las milicias angélicas; porque aparte de los grandes privilegios con que el Altísimo quiso enriquecer a María, se presentó esta Señora a los ojos del mundo iluminada con singulares fulgores, con los destellos divinos de una virtud desconocida entre los mortales; con la preciosa vestidura de la pureza virginal. Virtud celeste, don maravilloso, flor de belleza incomparable, joya de valor infinito, blasón el más preciado de la nobleza cristiana, timbre el más glorioso de las almas puras, presea divina que nos aparta de los hombres, nos eleva sobre los ángeles y nos acerca al mismo Dios.

Cual sea el valor y la belleza de esta virtud celestial, nos lo enseña claramente la misma Señora, dispuesta a renunciar a la dignidad altísima de Madre de Dios, si para ello había de perder el tesoro brillante de su virginidad. Por eso cuando el ángel le anunció el misterio augusto de la Encarnación,

alarmada y como aturdida por el temor de perder su rico tesoro, contestó al celeste mensajero con estas sencillas palabras: *¿cómo puedo yo ser madre si no conozco varón?*

¡Oh virtud hermosísima de la virginidad, tan agradable a los ojos de Dios, como despreciada, escarnecida y vilipendiada por los adóscitos de un modernismo hueco, pedante y presuntuoso! Flor perfumada del paraíso, cuyos aromas embriagan, cuyos matices cautivan y cuyos resplandores deslumbran y llenan de asombro a los mismos espíritus angélicos.

Y con razón; porque si los ángeles ostentan la limpieza virginal, la poseen por propia naturaleza; pero el alma humana la posee por su propia voluntad, por virtud del propio vencimiento y como fruto de una lucha vigorosa y prolon-

gada. Los ángeles viven en el cielo, en un ambiente de suma pureza; pero el alma humana se ha de conservar limpia en las regiones impuras de un mundo depravado. Por eso el mismo Dios se extasia al contemplar una alma adornada con los atavíos de la virginidad y le dice con acentos de profunda admiración: *¡Cuán hermosa eres, amada mía, cuán hermosa eres!* Y por si este elogio no fuera bastante, exclama con elocuencia arrebatadora: *¡Toda hermosa eres, amada mía, y mancha no hay en ti!*

Si queremos saber quienes son los que en el cielo acompañan y siguen por doquiera al Cordero sin mancha, y quienes los que gozan de singulares privilegios, sobre la multitud inmensa de los bienaventurados, nos lo dice el evangelista San Juan, en el capítulo 14 de su



D. O. M.
LA SEÑORA

D.^A LORETO ALEIXIT SABATER
DE PEREZ

descansó en la paz del Señor,
el día 19 de Noviembre de 1921,

después de recibir los Santos Sacramentos, en Barcelona

R. I. P.

Sus afligidísimos esposo don Tomás Pérez Llidó; hijos Tomás (ausente), Milagro, Adela, Francisco, Emilio, José, Lorenzo (ausente) y Loreto; madre; padres políticos; nieta; hijos políticos don José Castellá, don Alfredo Boix y doña Dolores Malina; hermanos; hermanos políticos; sobrinos y demás familia;

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les suplican que tengan presente en sus oraciones el alma de la finada.

Grao de Gandía 3 Diciembre de 1921.

Apocalipsis: *virgines enim sunt. Hi sequuntur Agnum quocumque ierit.*

¡Oh belleza incomparable de la virginidad, que de tal manera nos ennoblece, nos eleva y dignifica! Causa honda pena observar que entre nosotros sea mirada con tanta indiferencia esta virtud, respetada y enaltecida hasta por los bárbaros; por los idólatras y gentiles. Díganlo sino las doncellas vestales, llamadas así porque estaban dedicadas al servicio del templo de la diosa Vesta; las cuales, en tiempos del paganismo y por la profesión que hacían de su virginidad, gozaban extraordinarios privilegios y hasta poseían la facultad de perdonar a los condenados a la última pena.

No ocurre lo propio en la época presente, en la cual esta hermosa virtud frecuentemente despreciada y hasta ferozmente perseguida por las desnudeces y procacidades de la moda indecente y descocada y del lujo irritante y aterrador.

Si pues la virginidad es el más preciado blasón de la corona de María; si sus perfumes embriagan a los ángeles y extasían al mismo Dios; si las almas vírgenes pertenecen en el cielo a la más alta gerarquía y constituyen allí la verdadera nobleza, fuerza es que la amemos con amor entrañable, que la miremos con profunda simpatía, que la defendamos con tesón de los peligros que la amenazan y pidamos a nuestra Reina y Señora que nos comunique vigor y fortaleza para alcanzar gloriosa victoria contra los enemigos de nuestra pureza virginal, repitiendo constantemente estas consoladoras palabras: *Miranos con compasión; no nos dejes, Madre mía.*

El Abad de la Colegiata
Gandía y Diciembre de 1921.

CAJA DE AHORROS

Se pone en conocimiento del público que el día 10 del actual, como de costumbre, será el último del presente año en que podrán los imponentes en Libretas hacer imposiciones y reintegros.

Se reanudarán las operaciones el primer día habil del año nuevo.

A mi Inmaculada Madre

Me han pedido, Madre amantísima, que escriba alguna cosa para publicarla en la REVISTA DE GANDIA en el día que la Iglesia celebra la fiesta de tu Inmaculada Concepción, y yo deseo aprovechar ocasión tan oportuna para decir en alta voz que te quiero mucho y que daría mil vidas para que todas las criaturas te quisieran con aquel grado de amor más alto de que es capaz la criatura racional, y esto por infinidad de razones:

Entre otras, porque el Señor así lo quiere, por eso te hizo tan grande, pura y hermosa. En segundo lugar porque Tú te lo mereces porque ninguna otra criatura ni todas juntas se hicieron por sus virtudes y merecimientos más dignas de ser amadas, puesto que Tú las has superado a todas en santidad y en amor. Finalmente, te deben amar todas las criaturas, con todo el amor de que son capaces, porque eres la fuente de todo bien y no esperas sino que acudan a Tí para dispensarlos sin medida y de una manera inefable.

Yo mismo, Madre amantísima, puedo ser buen testigo de esta tu gran bondad y misericordia, y permíteme que aproveche esta ocasión para significar mi gratitud: Si, yo soy un gran testigo de vuestra inmensa bondad, porque, como a los nobres esposos de las Bodas de Canaá, me previniste con tus dones y tus gracias, y así, habiendo venido a la vida el mismo día de tu Concepción Inmaculada, Tú me alcanzaste del Señor Jesús, tu Hijo, la gracia de la regeneración, vistiéndome en ese mismo día, por medio del santo Bautismo, la vestidura de la gracia que habíamos perdido por el pecado de nuestros primeros padres.

Desgraciadamente, una vez más el pecado se apoderó de mi espíritu rasgando y haciendo mil pedazos aquella divina vestidura que tu Divino Hijo compró con el precio de su sangre y de su vida; y Tú intercediste nuevamente para que yo, en unos ejercicios celebrados como

preparación a la fiesta de tu Inmaculada Concepción, alcanzase la gracia de un sincero arrepentimiento, que aún me dura, y según creo el perdón de mis muchos pecados.

Tú fuiste, Madre amantísima, la que en otros ejercicios, celebrados con igual motivo y en los mismos días, alcanzaste para mí que había merecido mil infiernos, la gracia de la vocación al Sacerdocio, honra, dicha y honor tan grande, que nadie es capaz de apreciar.

¿Qué más? Como si todo esto fuese poco, como si tu amor me persiguiera a todas partes, cuando después de ordenado, fui a tomar posesión de un modesto beneficio, me encontré con que Tú eras la titular del mismo y por consiguiente la que me habías de proteger en el desempeño de mis ministerios y defender, como en efecto me defendiste, de muchos y muy peligrosos enemigos.

Finalmente, en otros ejercicios consumaste la obra alcanzándome la mejor quizá de todas las gracias, si se exceptúa la del Bautismo que es puerta de todas, la de la vocación religiosa. Y para que ni yo ni nadie pudiera dudar que era obra tuya, sin que yo lo procurara ni pensara en ello, vine a vestir la santa sotana que a todas horas beso, precisamente en el día de tu Concepción Inmaculada. Sólo espero y suplico ahora de tu inmenso amor, que me alcances la perseverancia en el de tu Divino Hijo y una muerte dichosa, a ser posible, y sí que lo es porque tu poder es omnipotente, que sea en el mismo día de tu Concepción Inmaculada.

Perdóname, Madre adorada, este desahogo de mi corazón, porque a la vez que publica tus misericordias derramadas en el alma de un pecador, de donde se puede colegir cuanto mayores y más inefables han de ser las que tengas preparadas para los justos que te invocan, testimonian mi gratitud y pueden servir de aliento para que otros por pobres y miserables que sean acudan a Tí, y, sobre todo, porque esas tus gracias y misericordias

coro
com
en
oye
gara
tales
be
gran
Mac
cam
del
todo

La

A
asun
la at
veng
prop
las é
en m
ocas
de la
¿Aca
arroj
no lle
y la i
band
imita
Fij
las ca
pone
asoci
a fon
acena
la In
devo
buen
gante
trater
su re
les a
su co
contr
dad l
san.
El
pone
greg
Virge
tudes
regla
coraz

cordias concedidas a un pecador como yo, me autorizan para decir en voz tan alta que quisiera se oyerá de todo el mundo y que llegara al corazón de todos los mortales: «Id a María, amad a María, bendecid a María y celebrad las grandezas de María Inmaculada, Madre de Dios, porque ella es el camino de la santidad y la puerta del cielo por donde han de pasar todos los predestinados».

Carlos Ferrís, S. J.

La Inmaculada y sus congregantes

A estas alturas cuando tantos asuntos de vital interés preocupan la atención pública ¿nos hemos de vengar de esas bizarrías religiosas propias de los tiempos de par o de las épocas de los cruzados? Si, si: en nuestros días nos hallamos en la ocasión más oportuna para hablar de las congregaciones de jóvenes. ¿Acaso los antiguos españoles que arrojaron de España a la morisma, no llevaban la cruz sobre el pecho y la imagen de la Virgen en sus banderas? ¿Porqué no podemos imitarles?

Fijémonos en el objeto propio de las congregaciones. ¿Qué se proponen? Las congregaciones son asociaciones piadosas encaminadas a fomentar en sus miembros la más acendrada devoción y amor filial a la Inmaculada, y por medio de esta devoción y del patrocinio de tan buena Madre, hacer de los congregantes, cristianos de verdad, que traten de la propia santificación en su respectivo estado, que sean útiles a la sociedad y a la patria según su condición social, que defiendan contra los ataques de la incredulidad la fe de Jesucristo que profesan.

El verdadero congregante se propone como fin primero de la Congregación honrar a la Inmaculada Virgen con la imitación de sus virtudes y el cumplimiento fiel de su reglamento. Con ello entra en su corazón el celo por la gloria de

Dios y el bien de sus semejantes, y como resultado se consagra con toda su alma a las obras del apostolado social.

La vida del buen congregante es un antídoto poderoso contra el socialismo, el egoísmo cruel y el lujo y sensualismo, que por senderos seguros le lleva a la perfección cristiana. Y a los que no se sienten con alas para volar tan alto, la Congregación les ofrece un camino más asequible y no menos seguro.

Díganlo sino los congregantes que son entusiastas admiradores de su Celestial Patrona, constantes en su devoción, ardientes en su amor a la Inmaculada, que rivalizan por llevar la palma entre los devotos de la Purísima Concepción. Díganlo tantos otros, que tienen sus delicias en catequizar a los niños, consolar a los enfermos de los hospitales, moralizar a los presos de las cárceles, y en todos infunden el amor y devoción a María Inmaculada.

¡Ah! Cuántos congregantes actualmente luchan por la Patria con la medalla de la Congregación sobre el pecho, en la cual han visto alguna vez detenerse la bala enemiga que iba a quitarles la vida! Cuántos, llenos de gratitud, esperan cumplir sus promesas a la Virgen cuando vuelvan victoriosos a la Congregación!

¿Por qué pues, por qué, padres de familia, no procuráis con mayor tesón que vuestros hijos sean buenos congregantes?

CRUZ

INTESESES AGRICOLAS

Una Asamblea

Ha terminado felizmente la sexta Asamblea nacional de la Confederación Católico-Agraria de Sindicatos: como director de la Asamblea fué designado por el Eminentísimo Cardenal Primado al Ilustrísimo Sr. Obispo de Plasencia.

Han sido representadas las Federaciones regionales españolas por sus más eminentes, entusiastas y técnicos elementos.

Después de leída la Memoria de los trabajos realizados por tan benemérita entidad tomó la palabra el ya mencionado Obispo de Plasencia para felicitar al Consejo saliente por los espléndidos resultados obtenidos, añadiendo «que considerada la obra en su aspecto personal» de perfeccionamiento propio en todos los órdenes, puede aplicársela el estímulo poderoso y permanente del modelo divino que Cristo propuso, «Sed perfectos como lo es mi Padre Celestial», y mirando el «aspecto social» de la obra, con ser asombrosa la labor realizada en pocos años, es necesario y urgente perfeccionarla en sus diversas secciones, matices, grados y operaciones para que responda a lo que hay derecho a exigir del acervo ingente de personas, energías, recursos, actividades, esperanzas y anhelos que representa hoy y puede y debe representar en un mañana próximo el catolicismo agrario español.»

«Siguió diciendo el Prelado que están reunidos, acoplados y clasificados excelentes materiales para levantar un sólido y magno edificio; lo que ni el tiempo, ni las circunstancias de todo linaje, ni los recursos, ni tantos otros factores ha permitido realizar precisa hacerlo ahora sin remedio, sin espera y sin desfallecimiento para convalidar, vigorizar, disciplinar y tonificar las obras, asegurándolas estabilidad, continuidad y eficacia proporcionada a la suma de elementos sobrenaturales y humanos de todo orden que las integran».

Y en verdad que la Asamblea ha cumplido perfectamente la misión señalada, tan admirablemente por un insigne maestro social, pues la obra ha sido tan habilmente llevada a término, que no tardará mucho en sentir su influencia bienhechora en la agricultura patria.

Poco a poco iremos dando a conocer la transcendencia de los acuerdos y las orientaciones para el porvenir, a fin de que la gran familia agraria se anime y secundan sabia, experta y magistral dirección, logrando con ello días mejores.

BANCO COMERCIAL ESPAÑOL

Agencia en Gandía: Plaza de Sagasta, 2

Domicilio social: Valencia.—Agencias: Jerez de la Frontera, Castellón y Alcaira

Apertura de cuentas corrientes.—Descuentos de letras sobre la Península.—Compra y venta al contado y a plazos de papel sobre el extranjero.—Giros sobre las principales plazas de España y del extranjero.—Compra y venta de valores públicos.—Descuento de cupones.—Cartas de crédito.—Anticipos sobre valores públicos.—Cuentas corrientes en francos, libras esterlinas, marcos y liras.—Caja de previsión con interés de 3 y medio por 100 y cambio de monedas.

En CUENTAS CORRIENTES abona los siguientes intereses:

Pesetas: A la vista,	2	°/o	Francos: A la vista,	3	°/o
» A 3 meses,	3	°/o	» A 6 meses,	3 1/2	°/o
» A 6 meses,	3 1/2	°/o	Libras: A la vista,	4	°/o
» A 1 año,	4	°/o	» A 6 meses,	5	°/o

El último acto de la Asamblea fué la elección de Consejo directivo siendo designados, para Presidente, al Excmo. Sr. Conde de la Cortina, para Vicepresidente a D. José M.^a Azara, y Tesorero, D. Jacobo Varela.

Por aclamación fué nombrado Presidente honorario a D. Antonio Monedero, insigne fundador y orientador de la obra fecunda de los católicos-agrarios españoles.

¡Dios quiera apiadarse ya de los desgraciados propietarios y trabajadores de la tierra, tan olvidados de los Poderes y tan desunidos y disgregados hasta el presente!

J. GARCIA SUÑER
Pbro.

Grao de Gandía

UNA VELADA Y UNA COMUNION

Como una bendición de Dios han pasado por Grao de Gandía, los beneméritos y entusiastas Propagandistas de la Eucaristía, de la Congregación Mariana de Gandía; y su visita a este pueblo perdurará en la memoria de muchos de sus piadosos vecinos, y de ella guardarán, sobre todo, los niños y niñas de las Escuelas Nacionales, indeleble y grato recuerdo.

El martes, día 22 de los corrientes, tuvo lugar la velada; se celebró en el local de la Escuela de niñas, adornado con exquisito gusto, donde se congregaron los niños y

niñas de las Escuelas, acompañados de sus señores maestros y buen número de invitados, resultando el espacioso salón insuficiente para tan numerosa como distinguida concurrencia.

De la velada baste decir, que la parte literaria fué un derroche de bien decir, donde se rendía culto al más fino y delicado arte, y en la que con expresión adaptada a las circunstancias de la generalidad del auditorio, sencilla, amena, interesante, se vertían profundos conceptos y sabias enseñanzas.

Nutrida salva de aplausos fué el recibimiento y la despedida dispensados por la concurrencia a los jóvenes Propagandistas, con delirantes aplausos coronó constantemente su acertada labor; y la misma recompensa tuvo para las elocuentes y fervorosas palabras que le dirigió el Reverendo Padre Sebastián Casademont, de la Compañía de Jesús, alma de la Comisión de Propagandistas, y para el discurso-resumen de nuestro Vicario, don Salvador Boix.

El jueves próximo siguiente a la velada, se celebró en la Iglesia, solemne Misa de Comunión general de niños y niñas, acercándose a la Sagrada Mesa el señor Maestro y todos los niños de Comunión, la señora Maestra y todas las niñas de Comunión y crecido número de personas piadosas que se asociaron a la fiesta, pudiéndose decir que comulgaron ese día todos los niños y niñas, de Grao de Gandía.

Inútil es advertir que celebró la Misa el señor Vicario, y que antes de repartir el Pan de los Angeles pronunció sentida y fervorosa plática.

Ese es el primer fruto de la velada: y me encargan los niños y niñas de Grao de Gandía, que lo ofrezca a los jóvenes Propagandistas, a su incansable Padre Director, a los señores Maestro y Maestra y Vicario de Grao de Gandía; y me encargan también que les diga a todos que esa Comunión general se repetirá todos los meses, aparte de que particularmente comulgarán muchas veces más.

Cumplido tan consolador encargo, réstame dar, en nombre de Grao de Gandía, la más cumplida enhorabuena a los Propagandistas de la Eucaristía, al P. Casademont, y a los señores Maestro, Maestra y Vicario de Grao de Gandía.

EL CORRESPONSAL

Noviembre de 1921.

AVISO

Se ruega a los señores suscriptores y anunciantes de fuera se sirvan abonar en esta Administración, Germanías 9. y por el medio que crean más fácil, el pago de sus atrasos, pues finalizando el año actual, precisa estar al corriente para la buena marcha y administración del Semanario.

Calzados "ROYALTY"

Los mejores y más económicos

F. RAMIREZ.—MAYOR, 48
GANDÍA

DESDE MELILLA

Hablan los hijos de Gandía

A continuación copiamos la carta que ha recibido el Sr. Alcalde, del único soldado de Gandía que milita en la ya heroica legión Extranjera, y que como buen gandiense sabe acordarse de San Francisco de Borja, con soldados como Juan Bernabeu Quiles, Gandía se cubrirá de gloria en la campaña.

Hemos recibido otra carta de nuestro paisano Juan Bautista Montés y que ya publicaremos.

Dice así el legionario Bernabeu:

Campamento de Segangán
26-XI 1921

Sr. Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad de Gandía.

Es un honor para mi que estos mal escritos renglones sean leídos por uno de los más caracterizados paisanos míos, y que tan dignamente dirige los destinos de mi patria chica.

La muestra de cariño de que hemos sido objeto todos los hijos de la Ciudad que figuramos en el ejército de operaciones, será un recuerdo de agradecimiento y gratitud, al que nunca podré corresponder dignamente.

Pero sí le digo que los hijos de Gandía saben vengar a sus hermanos que sucumbieron gloriosamente a manos de los cobardes rifeños, y si Dios nos hubiera señalado un sitio para morir luchando, no le quepa la menor duda, que lo mismo que que todos los gandienses combatientes, lo haremos al grito de: «viva España».

Reitero mi agradecimiento con un millón de gracias, y termino con este grito: ¡Viva España! ¡Viva el Rey!

Juan Bernabeu Quiles

Soldado de la Legión Extranjera

5.^a Compañía, 2.^a Bandera.—
Melilla.

P. D. Se me olvidaba decir que nuestro glorioso patrón nos protege mucho de las balas rifeñas, pues tengo que decir ya que soy el único legionario hijo de Gandía; que la «Legión» tiene hasta la fecha el 50 por 100 de bajas en la tropa, y el 70 por 100 en la oficialidad, por el motivo de que siempre vamos a vanguardia, y no hay combate que no carguemos a la bayoneta.

He tomado parte en todos los combates y confío en nuestro patrón San Francisco de Borja y en que podré algún día ofrecerle personalmente mi devoción en su casa Palacio Ducal de Gandía.

NOTICIAS

LOCALES

El 8 de Diciembre de 1870 declaraba el inmortal Pío IX al glorioso San José, Patrón de la Iglesia Universal; el actual Pontífice Benedicto XV, deseando honrar al Santo Patriarca, exhorta a todos los fieles a que celebren con singular fervor el año jubilar Josefino que comenzó en 8 de Diciembre de 1920 y terminará en igual fecha de 1921.

Para celebrar en Gandía la memoria de este acontecimiento, con alguna manifestación religiosa, se ha dispuesto que mañana domingo,

a las siete de la mañana, se traslade la imagen de San José desde el Arrabal a la Colegiata, celebrándose a continuación, siete y media, Misa de Comunión general, con plática y fervorines que dirá el Rvdo. P. Rector del Colegio-Noviciado de la Compañía de Jesús, y a cuya Comunión se invita a todas las Asociaciones y Cofradías de la ciudad tanto de señoras como de caballeros.

Por la tarde, a las cuatro será devuelto procesionalmente San José a su Iglesia, celebrándose al llegar la Felicitación Josefina, se hará breve alocución y terminará el acto con los gozos del Santo.

Todos los que de veras se precien de amantes del Patriarca San José deben asistir a los actos anunciados, como así lo esperamos.

En la pasada semana visitó nuestra Ciudad y dió dos conciertos en los Teatros Royalty y Serrano, la Filarmónica de Alcoy integrada por escogida rondalla de artistas de instrumentos de cuerda. Muchos y merecidos elogios hemos escuchado de labios de inteligentes y virtuosos del divino arte, quienes saborearon la exquisitez de los músicos alcoyanos.

Rogamos muy encarecidamente al Sr. Alcalde que se digne dar las oportunas órdenes a los guardias y jefe de policía a fin de que denuncien e impongan multas a los blasfemos.

Grima nos causa muchas veces tener que soportar los inmundos y soeces gritos blasfemos de los carreteros en este tiempo en que atraviesan nuestra ciudad para dirigirse al Grao.

Unas cuantas multas bien aplicadas sentirían buen efecto. ¡Sr. Alcalde! por la decencia y cultura de una ciudad como Gandía debe S. S. meter mano contra los blasfemos.

En la Junta general ordinaria que la Comunidad de Labradores de esta ciudad celebró el día 27 de los corrientes fueron elegidos por aclamación los señores Síndicos y Jurados y suplentes de los mismos que a continuación se expresan:

Síndicos: D. Felipe Aragonés Sorolla, D. Ignacio Gómez Trevijano, D. Joaquín Ballster Lloret, D. Andrés Ferrer Barber y D. Angel Martínez Torres y suplentes de los mismos D. Antonio Buada Furuells, D. Ambrosio Martí Domelech, D. José María Serra Cortell, D. Augusto Román Mazparrota y D. Ricardo Cabrera Bellido.

Jurados: D. Antonio V. Martí Lloret, D. José María Calatayud Monllor, D. Antonio Romaguera Ruiz, D. Aniceto Pastor Canut, D. Antonio Puig Bou, D. José Pérez Exposito y suplentes D. Esteban Cayro Ruá, D. Claudio González Besos, D. José R. Mañes Aparisi, D. Fernando Rocher Peiró, D. José Bañuls Gómez y D. Pedro Estéban Villalba.

DE SOCIEDAD

Nuestro querido amigo y paisano D. Narciso Coll García, ha sido por fin destinado por la suerte a incorporarse con sus compañeros de Sanidad que se encuentran en los campos de Melilla, habiendo ya llegado a Zeluán.

Deseamos al joven estudiante de Medicina, que al cumplir sus deberes con la Patria, no le ocurra percance alguno y vuelva salvo a su patria chica.

En Barcelona, en la reputada Clínica del doctor Ribes, donde había sufrido delicada operación quirúrgica, falleció, el día 19 de Noviembre último pasado, confortada con los Santos Sacramentos, la señora D.^a Loreto Aleixit Sabater, esposa que fué de nuestro

suscriptor y particular amigo, el inteligente estibador del Puerto de Gandía, D. Tomás Pérez.

De carácter naturalmente bueno y afable, siempre dispuesta a manifestar prácticamente los hermosos sentimientos de su corazón, buena esposa, excelente madre, se granjeó en vida, la simpatía más íntima de los suyos y de cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

Dios, sin duda, habrá recompensado, en su Cielo la buena vida y santa muerte de la finada; y a nuestros lectores pedimos una oración por ella, por si acaso tuviera pendiente alguna cuenta con la Justicia divina.

Acompañamos a la respetable familia de D.^a Loreto Aleixit, en su justo dolor.

Boletín Religioso

CULTOS

Iglesia Colegial

Domingo 4. Dominica II de Adviento. A las siete y media Misa y Comunión general en obsequio de San José, por el año Jubilar de su Patronato sobre la Iglesia Católica.

A las nueve y media Misa Conventual y Homilía del presente Evangelio por el M. I. Sr. Dr. don Francisco Campillo, Canónigo.

A las cinco y media continúa la solemne Novena a la Inmaculada con sermón por el Rvdo. P. Jesús J. Iglesias, Rector del Colegio-Noviciado de la Compañía de Jesús.

Miércoles 7. A las tres solemnes Vísperas, Completas, Maitines y Laudes a la Inmaculada, terminando con la estación en el altar de la Purísima, cantándose el «Tota Pulchra.»

Jueves 8. Festividad de la Inmaculada. A las siete y media Misa de Comunión general por la Congregación de Hijas de María. A las nueve y media la solemne función religiosa en la que oficiará de Pontifical el Illmo. Sr. Abad de esta Colegiata, interpretándose escogida partitura por la Capilla de esta Iglesia, y estando encargado del

panegírico el Rvdo. P. Jesús Iglesias, Rector del Colegio-Noviciado.

A las cuatro y media solemne Procesión que recorrerá la carrera de costumbre.

Iglesia de San José del Arrabal

Domingo 4. A las seis y media Novena a la Inmaculada por las mayores. A las siete traslado de San José a la Colegiata.

Por la tarde a las cuatro y media, después de Procesión, Felicitación Josefina.

Iglesia de las Escuelas-Pías

Domingo 4. A las nueve de la mañana, solemne Misa votiva a Santa Bárbara, costeada por la familia de los señores Castelló Frasset, con sermón por el Reverendo P. Francisco Gascón, Rector de las Escuelas-Pías.

Real Monasterio de Santa Clara de Gandía

Jueves 8. A las siete Misa cantada en honor de la Inmaculada Concepción, con sermón que predicará el Rvdo. P. Pelegrín Prat, de la Compañía de Jesús.

Días 9, 10 y 11. Solemnes Cuarenta Horas en sufragio del alma de Sor Gracia María de Nuestro Padre San Francisco Dimech, Religiosa que fué de dicho Monasterio de Santa Clara y falleció en el mismo el día 15 de Enero de 1920.

A las siete se descubrirá a Su Divina Majestad y acto seguido Misa con armonium y letrillas. A las cinco de la tarde se dará principio la función con solemne Trisagio, sermón y reserva, estando los sermones de los tres días a cargo del Rvdo. P. Pelegrín Prat, de la Compañía de Jesús.

Domingo, último día de Cuarenta Horas. A las siete se celebrará una doble en honor de la Inmaculada Concepción, con sermón que predicará el Rvdo. P. Pelegrín Prat, de la Compañía de Jesús.

Se suplica la asistencia a estos cultos.

Iglesia del Palacio Ducal

Domingo 4. Terminada la explicación del Catecismo a los niños, se rezará el Rosario a las tres de la tarde y a continuación el Reverendo Padre Rector del Colegio-Noviciado de San Francisco de Borja expondrá un punto doctrinal por espacio de media hora.

Jueves 8. Fiesta de la Inmaculada Concepción. Misa de Comunión general a las seis y media, con música y cantos.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MÉJICO.—Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MÉJICO.—Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro Cumaná Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS.—Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Saït, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes o sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO PÓO.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo, trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse al Agente consignatario en Valencia, M. MANGLANO (BARON DE VALLVERT), SAN VICENTE, 157, Teléfono núm. 339.

A los Veterinarios, ganaderos y agricultores

VITARSINA LOVARIO (registrado)

Panacea de las enfermedades de los ganados. Los animales tratados con este poderoso remedio, engordan con suma prontitud, adquieren robustez, potencia respiratoria y fuerza muscular.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías y en casa del autor E. FURIÓ: Torrente (Valencia).

Relojería, Joyería y Platería

DE

Pascual Cruañes

Sucesor de Santiago Adrorer

En esta casa encontrará el público un bueno y variado surtido en relojes, pendientes, alfileres y todo lo perteneciente a este ramo. También se hacen composturas garantizando su solidez.

PRECIOS ECONÓMICOS

MAYOR 46

GANDIA

El Doctor M. Bordàs

Especialista en enfermedades de los ojos y Anomalías de la visión.

De las Clínicas Oftálmicas de París y Barcelona, Discípulo y ex-Ayudante del eminente Oculista Doctor Barraquer, ha trasladado su Clínica de Gandía a su casa de Bellreguart.

Consulta de 10 a 12.

Sastrería AUSIAS

Mayor, 30 GANDIA

Gabanes dibujo inglés, Gabardinas señora y caballero. Modelos perfectos, alta fantasía.

PRECIOS ECONÓMICOS

Preparados CESAR

Sello antineurálgico.—Cura el dolor de cabeza.

Denfil.—Cura el dolor de muelas.

Cástor-Oil.—El mejor purgante, de agradable sabor.

De venta en farmacias

REPRESENTANTE EN GANDIA

Carlos López.—Loreto 4

¡Labradores! ¡Alto!

¿Necesitáis plantales de naranjos mandarina, sangre, pajarillo, Berna y común, olivos de varias clases y almendros?

BAUTISTA CLIMENT, Palma de Gandia, los ofrecerá en calidad superior y a precios baratísimos.

LA REFINADORA

Fábrica de aguas aromáticas y esencias para varios usos

FABRICACION A VAPOR

Elaboración especial de la
:: triple agua de azahar ::

“LA DUCAL”

(MARCA REGISTRADA)

La mejor preparada por JOSÉ TODOLI

C. Morán, 6 y 8.—GANDIA

A los comerciantes

Dispongo de toda clase de cajas y jaulas para la confección de cebollas, a precios corrientes; a las aserrerías ofrezco Rollizo de Cuenca y mallorquín a precios razonables.

Para informes dirigirse a

EVARISTO ALCARAZ

Paseo, 1.—Tel. 199, OLIVA

MATILDE LOPEZ

MODISTA

GUTIERREZ MAS, 28

GANDIA

Sociedad Anónima de Abonos Medem

Depósito de primeras materias para abonos

Representantes del

SINDICATO DE POTASAS DE BERLIN

Cloruro de Potasa : : Sulfato de Potasa : : Kainita

Importación directa de

Nitrato de Sosa de Chile
Nitrato de Cal de Noruega
Sulfato de Amoníaco de Alemania
Superfosfato Holandés

Despacho: Calle de Lauria, núm. 7.—VALENCIA

A los agricultores

Taller de reparación de toda clase de máquinas y Fundición de

SOLER Y DOMENECH

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas y molinos. Prensas para vinos y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, número 22.—GANDIA

Unico depósito de la renombrada lámpara

STARK



Motores en existencias desde 1/2 caballos en adelante, a precios de fábrica.—Maquinaria.—Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones.

Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

M. Paniagua y Comp.^a

Mayor, 60, Gandia

Recomendamos nuestra única acreditada lámpara STARK medio watio

Para combatir la SARNA
y curar las ERUPTIONES DE LA PIEL

(ESTAPHILOCOCIAS Y ESTREPTOCOCIAS)

los médicos recomiendan

“DEPURASA”

PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Taller de construcción y reparación de Maquinaria

RIEGOS PARA LOS CAMPOS

Motores, Bombas pistón, diferenciales y centrífugas para la extracción de agua para riegos. Norias, armaduras, máquinas a vapor y todo lo concerniente al ramo de maquinaria.—Aparatos para la fabricación de alcohol de vino e industrial.

VILANOVA HERMANOS

Teléfono 1.248
CAMINO GRAO 201

Valencia